









LAS ESENCIAS LIBERALES

ANTE EL PROBLEMA SOCIAL

Por FERNANDO GIL MARISCAL

La justicia social es la preocupación de los hombres de buena fe, que anhelan ver terminadas las cruentas luchas que perturban la vida de la Humanidad.

Los principios individualistas de propiedad privada y libertad de contratación sin insustituibles. A ellos se debe toda la obra de la civilización y subsistirán y reaparecerán siempre, porque son inherentes a la naturaleza humana.

El mecanismo de la economía, merced a los adelantos científicos e industriales, se ha complicado de tal modo que su funcionamiento requiere de día en día mayor agilidad, mayor seguridad y sobre todo mayor limpieza.

Por eso, y como medida de conservación del régimen capitalista, lo primero que habría que hacer sería revisar las fortunas y cancelar las mal adquiridas porque éstas no constituyen una injusticia consumada, pretérita e irreparable, sino una injusticia latente y siempre actual.

Después habría que ir a los privilegios legales de origen confesable que facilitan a los "hombres" para vivir a costa de sus prójimos. Estos privilegios puede decirse que se reducen a dos: la propiedad privada de la tierra y la herencia.

Así, Juan Sin Tierra, el prestigio escrito que bajo este simbólico pseudónimo se encubre, trata la cuestión social en un interesante folleto que acaba de aparecer titulado: "Solución pacífica y justa al problema social".

Para él, el remedio está en la doctrina georgista. La clave del problema social radica en la apropiación privada de la tierra y su solución consiste en que la renta que hoy va a manos de los propietarios vaya a la colectividad a quien pertenece por ser su creadora.

El peligro de estas teorías es el de caer de lleno en el socialismo que si para Rignano parece ser un ideal no lo será seguramente como georgistas que son, para Juan Sin Tierra ni para Villalobos.

Pero de cualquier modo, la difusión de los auténticos principios liberales es una obra meritoria, ante la ola de estulticia que nos amenaza. La experiencia dirá luego como han de irse traduciendo en la necesaria e inaplazable reforma social.

Bombas Worthington. Más agua con menos gasto. WORTHINGTON Apartado, 372. Madrid. ANSELMO MONTILLA General Zarbano, 9. Logroño.

La Prensa madrileña comenta los temas actuales

Madrid, 21.—11 noche

El Sol, refiriéndose a la pasada emisión de obligaciones del Tesoro, dice que no se puede subrayar con optimismo ese fenómeno de la abundancia de dinero sin empleo.

Cuando ocurre un caso así, toda la política económica debe enlazar hacia el estímulo de las actividades productoras. Cuando la industria y el comercio y la agricultura no aspiran a movilizar fecundamente el ahorro, el Estado debe recogerlo temporalmente y emplearlo en obras útiles que ayuden a reanimar la producción.

La labor a realizar es sustituir los gastos permanentes e improductivos por gastos temporales y productivos. Y si se tiene fe en las actividades económicas privadas, se les debe también procurar facilidades de crédito.

Retiriéndose al pleito catalán dice que no se ha resuelto el problema esencial. Hay que delimitar claramente las funciones de las personalidades, representaciones y competencias.

Ahora destaca el significado del último empréstito y señala dos hechos principales: primero, que el señor Marraco no pidiese al mercado más que lo estrictamente indispensable para evitar durante el verano agobios de tesorería.

Hay—dice—dinero y crédito público, pero en seguida sobreviene un desalojo de ese dinero no se inmovilice y el de que vuelvan los ánimos de arriesgar un porcentaje eradicado en disponibilidades en valores de renta variable.

ABC comenta la disposición pública en la "Gaceta" de ayer, en la que se declara que la mujer no puede tomar parte en las oposiciones a "Ingreso en el Cuerpo Pericial de Aduanas, y dice debe destacarse tal disposición no sólo por el precedente que se establece y que viene a interrumpir el ascenso que el Estado parecía prestar a la utilización de las actividades femeninas, sino que para llegar a esa inesperada resolución ha sido necesario interpretar el artículo 40 de la Constitución de la República un poco forzadamente.

El artículo 40 de la Constitución establece claramente el principio de que todos los españoles, sin distinción de sexo, son admisibles a los empleos y cargos públicos.

Sólo pueden limitarlo incompatibilidades que estén declaradas precisas y concretamente en leyes adjetivas y no en meras suposiciones hechas por centros administrativos.

Se ocupa también "ABC" de las protestas promovidas en Madrid contra el Ayuntamiento y la intervención del señor Salazar Alonso y dice que se ha despertado en el vecindario un sentido madrileñísimo que pudiera ser beneficioso si se encauza bien.

El Liberal dice que todas las combinaciones son posibles en la política para afianzar definitivamente el régimen. Todas menos una: el regalo del Poder a las derechas.

La Libertad dice que es digno de todo elogio el afán nivelador del ministro de Hacienda, pero—añade—el presupuesto de la República no puede ser obra de continuación, sino de renovación absoluta, que barra todo lo que sobra, que dote lo mucho necesitado de ser atendido y principalmente que atienda a organizar los servicios y a crear riqueza a base de austeridad y de comprobación de necesidades.

El Debate se ocupa de la cuestión catalana y dice que ha ocurrido lo que presagiaba y añade que la nota de Companys no deja espacio ni para salvar el decoro exterior del Poder público.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

El premio de la Montaña no ha tenido variaciones de clasificación, ya que los colts de hoy no eran puntuables.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

El premio de la Montaña no ha tenido variaciones de clasificación, ya que los colts de hoy no eran puntuables.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

El premio de la Montaña no ha tenido variaciones de clasificación, ya que los colts de hoy no eran puntuables.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

El premio de la Montaña no ha tenido variaciones de clasificación, ya que los colts de hoy no eran puntuables.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

El premio de la Montaña no ha tenido variaciones de clasificación, ya que los colts de hoy no eran puntuables.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

El premio de la Montaña no ha tenido variaciones de clasificación, ya que los colts de hoy no eran puntuables.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

El premio de la Montaña no ha tenido variaciones de clasificación, ya que los colts de hoy no eran puntuables.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

El premio de la Montaña no ha tenido variaciones de clasificación, ya que los colts de hoy no eran puntuables.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

El premio de la Montaña no ha tenido variaciones de clasificación, ya que los colts de hoy no eran puntuables.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

El francés Lapébie venció también en la décimo-quinta etapa.—Montero y Cañardo entraron con el grupo de cabeza

Perpignan, 20.

Hoy se ha corrido la 15 etapa de la Vuelta a Francia. En el trayecto Perpignan-Ax les Thermes, 158 kilómetros.

La clasificación de la etapa ha sido: Primero, Lapébie en 5 horas, 47 minutos y tres segundos.

Segundo, Gestry, Cazzulani, Marfano, Cañardo, Renani, Vignoli, Buchi, Montero, Stoepl, Geyer, Morells, Francis, Lebel, todos en igual tiempo que el primero.

En 32 lugar ha llegado Tueba y en 33 Ezquerria, los dos en 5'48.55.

La clasificación general: Primero, Marge, 96, 48, 44. Martano 96, 51, 41.

Vervaecke, 97, 24, 1. Lapébie, 97, 27, 1. Vietto, 97, 27, 11.

Morells, 97, 31, 29. Geyer, 97, 39, 16. Speicher, 97, 44, 26.

Cañardo, 97, 45, 41. 15. Ezquerria, 98, 21, 52.

32. Montero 99, 34, 16. Clasificación por naciones: Francia, Italia, España, Alemania, Bélgica.

El equipo italiano ha afianzado su ventaja sobre el español, debido a la magnífica carrera realizada por todo el equipo y al retraso sufrido por los españoles Tueba y Ezquerria.

El premio de la Montaña no ha tenido variaciones de clasificación, ya que los colts de hoy no eran puntuables.

Tomaron la salida en Perpignan, 41 corredores.

En los primeros kilómetros, la marcha es moderada. Al llegar a Saint Denis, el francés Magne es el primero en iniciar la escapada.

Se adelanta unos metros, pero en seguida se ve acompañado por el independiente Vervaecke.

En vista de esto Martano indica a Gestry que marque el tren y lo haga a la mayor velocidad que le sea posible.

Así lo hace Gestry y al llegar al pie de la cuesta La Perchi los fugitivos son alcanzados.

Se llega al primer accidente de importancia de la carrera, la ascensión al col Puymacrens de 1.931 metros de altura.

El acceso de esta cuesta es de cierta facilidad y muchos corredores realizan la escalada, manteniéndose en sus máquinas multiplicación grande.

En la cabeza del pelotón va Ezquerria que mantiene su primer puesto hasta pocos metros antes de la cima en que es sorprendido por Vietto, que pasa con su máquina en primera posición por lo alto del col.

El interés por esta cuesta ha sido escaso, ya que no era puntuable y no ofrecía ningún beneficio.

De todas maneras algunos corredores han ido despegándose de sus compañeros.

Cerca ya de la población de llegada, el francés Magne sufre una caída, en la cual, si bien no se produce lesión alguna, sufre averías en la máquina.

Creyendo que es sólo una rueda la que ha sufrido desperfectos, Vietto se la cambia por una de las suyas, pero esto no es suficiente, pues el masillón amarillo marcha con dificultad y va perdiendo terreno.

Acude en su auxilio Speicher que lo cede su máquina.

Por este motivo no logró Magne alcanzar a los del primer grupo y tuvo una pérdida de tiempo de la que se arrojó su rival Martano.

También ha quedado retrasado el independiente Vervaecke que, aunque conserva su puesto, pierde 31 segundos en relación con Morells. Ya en la llegada, el rápido Lapébie logró adjudicarse esta etapa venciendo en el sprint final.

VARIOS LOGROÑESES A ANIMAR A LOS "RONTIERS" ESPAÑOLES

Para que nada falte en demostración del culto que en Logroño se rinde al deporte del pedal, un grupo de destacados aficionados ha querido dar como si dijéramos la nota culminante y nada menos que se larga al territorio de la vecina República con el propósito de presenciar la coronación del col de Aubisque en el que todos tenemos puestas las esperanzas del triunfo de nuestros notables escaladores, pues como se sabe, él y el Tourmalet son los dos puertos más importantes de la gran carrera.

Allí es precisamente donde los co-

rradores hispanos necesitan el aliento de sus compatriotas; unas veces que los animen y hagan mantenerse siempre en primera posición. Con tal objeto y creyendo el momento más a propósito, esta madrugada han salido en bicicleta para la nación vecina los entusiastas Javier Adarraga, Jesús Calvo, Jesús García, Angel Alonso (a) "Martano", Julio Pipaón y Srapio Sáenz Torre.

El viaje comprende varias etapas, y durante el mismo y aprovechando el de los corredores de la Vuelta a Francia, cambiarán impresiones con nuestros representantes en la mencionada vuelta.

ETAPAS Y KILOMETROS QUE FALTAN

Sábado, 21.—Aix les Themes, 144 kilómetros.

Domingo, 22.—Luchón Tarbes, 91 kilómetros.

Lunes, 23.—Tarbes Pau, 173 kilómetros.

Martes, 24.—Descanso en Pau. Miércoles, 25.—Pau-Burdeos, 215 kilómetros.

Jueves, 26.—Burdeos La Rochelle, 183 kilómetros.

Viernes, 27.—La Rochelle Nantes, 164 kilómetros.

Sábado, 28.—Nantes Caen, 275 kilómetros.

Domingo, 29.—Caen París, 221 kilómetros.

Como el total de kilómetros de la Vuelta a Francia es de 4.363, faltan por recorrer 1.486.

CERCA DE RINCON DE SOTO

Un carro arrollado en un paso a nivel y su conductor gravemente herido

Sobre las cuatro de la tarde del jueves, al cruzar el paso a nivel sin guardar, de la vía férrea Castejón-Alfaro, término municipal de Alfaro, el vecino de Rincón de Soto, Carmelo Medrano Martínez, de 65 años de edad, casado, labrador, que conducía un carro tirado por una caballería mayor, fué alcanzado por un tren mercaderías procedente de Miranda, resultando dicho Carmelo con fuerte conmoción cerebral y visceral y heridas contusas en la cabeza y diferentes partes del cuerpo, el carro destruido y la caballería muerta, habiendo sido conducido el herido por varios individuos a su domicilio de Rincón de Soto, donde fué asistido por el médico titular don Manuel San Martín, que calificó su estado de grave. Lamentamos el accidente, deseando mejoría al señor Medrano Martínez.

El ilusionista Von Reinhalt

QUE SE PRESENTARA MAÑANA DOMINGO, EN EL MODERNO

El Barón Von Reinhalt, notabilísimo ilusionista, poseedor del sexto sentido, debuta el domingo en el Teatro Moderno de nuestra capital.

Ya declamos días pasados quién era este artista mago de la ciencia, pero hoy, con unas demostraciones que hemos presenciado, podemos afirmar que Von Reinhalt puede cumplir perfectamente cuanto anuncia sin que el público pueda sentirse defraudado. Sin trucos, sin preparaciones espectaculares, Von Reinhalt ha realizado ante nosotros unos pequeños experimentos que nos han sorprendido por la rapidez en la ejecución y por lo fácilmente con que ha practicado ese sexto sentido de la adivinación del pensamiento.

Así no puede extrañarnos que la prensa de Vitoria, en cuya capital actuó el jueves, diga que el público, que comenzó aprobando los primeros ejercicios que el artista hacía, terminara dedicándole ovaciones interminables.

El Barón Von Reinhalt es joven y no concede gran importancia a sus trabajos, los que estima son de fácil realización, aunque a nosotros, francamente, nos parecían muy difíciles.

Seguramente que en nuestra ciudad, la actuación de este gran artista se verá preñada por el éxito más glorioso.

Jabón La Cibeles. Ahorra dinero, tiempo y ropa. Pastilla, 0'75 (Impuesto de consumos aparte, donde exista.) Gal-Madrid

Importante reunión remolachera

Desde Valladolid nos envían la siguiente nota, con ruego de publicación:

En el domicilio del Sindicato Remolachero de Castilla la Vieja se ha celebrado una entrevista de representantes de diversas regiones...

Se acordó promover, a partir de septiembre, la celebración de Asambleas remolacheras en diversos puntos de la región azucarera del Norte de España.

Todas esas aspiraciones se resumen en la de obtener de las Cortes la publicación de un Estatuto remolachero-azucarero...

Se habló también en la reunión de Valladolid del apasionado y trascendental proyecto del carburante nacional...

DE CAMEROS

FESTEJOS.—Continúa la Comisión encargada de organizar los festejos de Santiago...

No podemos dar hoy el programa íntegro, por esta causa, pero podemos adelantar que se ha contratado la aplaudida banda de música de Oyón...

La parte religiosa será completa, con procesión y danza, para lo cual se cuenta ya con la autorización...

Esto es a grandes rasgos, parte del programa de festejos. También llega a nuestros oídos, que se ha solicitado establecer puestos en la plaza...

OBRAS.—El Ayuntamiento, con excelente acuerdo, ha procedido al arreglo del pavimento de la calle Luciano Bueno...

También ha construido, de cemento armado, el puente de Mandemali, y ya ha adquirido los materiales...

VERANEANTES.—Sigue la lista grande, pues de tal puede calificarse la relación de tan numerosa colonia veranega...

A los ya publicados, tenemos que agregar, las familias de don Tomás Sáenz; don Primitivo García...

La compañía, que ha sido notablemente reforzada con valiosos elementos, se propone hacer varias obras de las más afamadas...

En crónica próxima nos ocuparemos con más extensión de estos buenos artistas, que no desdennan visitar los pequeños pueblos.

Miguel de Nieva

SAN ROMAN, 19

Se celebraron las tradicionales fiestas de la Virgen del Carmen en su artística ermita. Fueron este año patrocinadas por el señor alcalde don Pedro Sáenz Gil...

El día 14 duró la alegría hasta altas horas de la madrugada, habiendo sido obsequiados los asistentes con abundantes pastas y chocolate...

El día 15, continuó la alegría con mayor intensidad, siendo también obsequiados los concurrentes con el típico pan y queso...

Destinado para la vigilancia de los caminos vecinales de Trevijano, Avellaneda, Ajamil y Muro, llegó a ésta, donde fija su residencia...

Llega de Quel, don Pilar Blanco, quien pasará una temporada al lado de sus padres.

De Logroño, la familia del farmacéutico de aquella plaza, don Román Vallejo.

RIOJA BAJA

EL VILLAR DE ARNEO, 20. DESPEDIDA.— Después de haber pasado en esta una temporada con sus padres y familiares...

No es de extrañar, por las simpatías y bondad que ha derrochado durante su estancia entre nosotros...

Sus íntimos le agasajaron con una cena, que más bien parecía servida para la corte de Hellogabaló.

Jamás he visto mayor regocijo y franca alegría que durante el "pasaporte" de la citada cena.

Después de saboreados los riquísimos postres, y a instancias del agasajado, se organizó entre los asistentes un concurso de canto...

En el café continuó el desbordamiento de la alegría hasta las primeras horas de la madrugada...

Nos prometió el amigo Juanito, visitarnos pronto, y por ahora, sólo le deseamos buena travesía...

Esperamos que muy pronto, dadas las relevantes cualidades que adornan al matrimonio y a la gracia y donosura de sus hijas...

NOTABLE MEJORA.— De notable y aún de sobresaliente, puede calificarse la mejora que dentro de breves días...

Se trata del riego asfáltico que se hará en el trozo de carretera que pasa por este pueblo...

TRILLA.— Las faenas de la trilla, están en su apogeo, contribuyendo a ello, el estupendo tiempo...

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Vicente Elías Nestares y Antonio Elías Nestares.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

REGISTRO CIVIL

UN DECRETO DE GUERRA

A los militares en activo y en la reserva les está prohibida toda manifestación política

Texto de la parte dispositiva del decreto que aparece en la "Gaceta" del viernes:

Artículo primero. Los militares de cualquier clase y jerarquía, así como sus asimilados y personal de los diversos Cuerpos del Ejército...

Art. 4.º. Queda terminantemente prohibida la asistencia de los militares o personal ya mencionado...

Art. 5.º. Los cuerpos, centros o dependencias no podrán estar suscritos a periódicos políticos o de carácter sindical...

Art. 6.º. Todas las autoridades y jefes militares velarán, con exquisito celo, por el estricto cumplimiento de cuanto se previene en el presente Decreto...

Art. 7.º. Todo general, jefe, oficial y sus asimilados que por segunda vez, a la publicación de este Decreto, fuere corregido judicial o gubernativamente...

Art. 8.º. Los generales, jefes, oficiales e individuos del Cuerpo de suboficiales y sus asimilados...

Art. 9.º. Los preceptos contenidos en los artículos primero, segundo, tercer y cuarto del presente Decreto...

ECOS DE HARO

DE VIAJE.—Para Bilbao, San Sebastián y varios puntos de Francia, han salido esta mañana el director de la banda municipal don Miguel de la Fuente...

Presentaciones.—Ante el general comandante militar ha hecho su presentación el teniente de Infantería, don Enrique Villarroya...

GUARDIA CIVIL.—Se nombra ayudante de campo del general jefe de la segunda zona de la Guardia civil al comandante del mismo Instituto...

SITUACIÓN DE RESERVA.—Esta es en el cargo de segundo jefe de Estado Mayor Central del Ejército...

ASCENSO.—Se concede el empleo de general de brigada honorario, el coronel de Artillería en situación de retirado, don Patricio Priero Llovera.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja. Sobremesa: de 13'30 a 14'30. Música variada.

Noche: de 10 a 11'30. "El cielo de Roma", marcha popular...

Unión Radio, Madrid. "La Palabra" se radia a las 7'30, 10 y 11'45 de la noche.

Ante el micrófono de Radio-Rioja actuaron anoche las principales figuras de la CLA quienes dieron a "La Reina Mora" una interpretación...

T. S. H. Y TELEVISION. De regreso de Londres, ha permanecido unos días en Valencia, Mr. Scott, una de las máximas autoridades en T. S. H.

"Las Provincias" publica un conversación con dicho señor, de la que tomamos lo siguiente:

—¿Qué hay sobre televisión? —Estamos en plena investigación sobre ella. Mi viaje a Europa esta vez ha estado relacionado sobre este asunto...

—¿Y con qué clase de ondas? —La televisión se emitirá con longitudes inferiores a cuatro metros. Durante la conversación que tuve con dicho ingeniero...

—¿Servirán para la televisión los aparatos actuales? —La voz seguirá emitiéndose con las mismas ondas actuales...

—¿Conoce usted el desarrollo de la radio en España? —¡Sí y mucho!

—¿Y con qué clase de ondas? —La televisión se emitirá con longitudes inferiores a cuatro metros...

—¿Servirán para la televisión los aparatos actuales? —La voz seguirá emitiéndose con las mismas ondas actuales...

—¿Conoce usted el desarrollo de la radio en España? —¡Sí y mucho!

—¿Y con qué clase de ondas? —La televisión se emitirá con longitudes inferiores a cuatro metros...

—¿Servirán para la televisión los aparatos actuales? —La voz seguirá emitiéndose con las mismas ondas actuales...

—¿Conoce usted el desarrollo de la radio en España? —¡Sí y mucho!

—¿Y con qué clase de ondas? —La televisión se emitirá con longitudes inferiores a cuatro metros...

Billetes de baños

Como todos los años, la compañía del ferrocarril ha establecido billetes intransferibles de ida y vuelta de segunda y tercera clase...

El precio de estos billetes, incluidos todos los impuestos, es el siguiente:

A San Sebastián.—De Logroño, 38'50 pesetas en segunda y 24'90, en tercera; de Castañón, 37'75 y 24'35; de Alfaro, 38'60 y 25; de Calahorra, 42 y 27'20; de Haro, 29'75 y 19'25.

A Irún-Hendaya.—De Logroño, 41'25 en segunda y 26'70 en tercera; de Castañón, 40'45 y 26'15; de Alfaro, 41'40 y 26'80; de Calahorra, 45'45 y 28'95; de Haro, 32'55 y 21.

A Bilbao.—De Logroño, 28'55 en segunda y 18'45 en tercera; de Castañón, 41'40 y 26'80; de Alfaro, 40'45 y 26'15; de Calahorra, 37'10 y 24; de Haro, 20'20 y 13'25.

Los portadores de estos billetes habrán de utilizar, tanto para el viaje de ida como para el de regreso, todos los trenes ordinarios...

Podrán llevar los viajeros 30 kilogramos de equipaje facturado, sin perjuicio del que puedan llevar en la mano.

Para más detalles veánse los cartones expuestos al público en las estaciones.

Audiencia

SENTENCIA

Por la Sala de esta Audiencia, en causa instruida por el Juzgado de Torrecilla, se ha dictado sentencia condenando a Victor Marín Domínguez...

DE LO CONTENCIOSO

Ayer se verificó la vista del recurso contencioso administrativo interpuesto por don José Gil y dos más...

Sus elogios a la estación madrileña, por la que juzga bondadosamente a las emisoras españolas, no tiene límite. En material de radio nos considera como uno de los países más progresivos.

—Son muchos — me dijo — los clientes del Scott que en Norteamérica oyen diariamente Madrid con toda pureza. Con tanta — agregó — que en Chicago hemos impresionado varios discos de la emisora de Madrid...

Francisco Abrego Esteban. SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER A LOS 2 MESES DE EDAD. Sus apenados padres don Francisco (factor del Ferrocarril del Norte) y doña María; hermanos Jesús y José María; abuela doña Pilar Sanz; bisabuela doña Bárbara García...

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA. COTIZACION DEL DIA 20

Table with 2 columns: Item description and price. Includes entries like 'Interior 4 por 100', 'Amortizable 5 por 100', etc.

compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

Estos nuevos polvos se mantienen 9 horas



HAGA ESTA EXPERIENCIA. ¿Qué descanso tan grande el no estar constemte poniéndose polvos! Representante bien relacionado y con clientela propia, desea representar una casa de chORIZOS y otra de conservas vegetales. Informes en Logroño y Zaragoza. Dirigirse a don Emilio Gil, Miguel Servet, 18, pral.

LA RIOJA

- SE HALLA DE VENTA EN: BARCELONA: "Kiosco Barcelonés", Rambla de Canaletas... BILBAO: Teófilo Cámara, Puesto de Periódicos... BURGOS: Casa Ontañón, Librería... MIRANDA: Viuda de Francisco Jorge... GUIPUZCOA: IRUN: Julián Gómez, Kiosco... SAN SEBASTIAN: Hijas de Aramburu... MADRID: Kiosco Banco de Bilbao... NAVARRA: PAMPLONA: Antonio Leoz... TUDELA: Mauricio Royo... ESTRELLA: Martina Arguñari... VITORIA: Kiosco "El Globo"... ZARAGOZA: Julián Francó...

EL BALNEARIO DE GRAVALOS

es el mejor para los herpéticos y todos cuantos padezcan enfermedades de la piel, por la buena calidad de sus aguas sulfurosas. Además cuenta con sesenta habitaciones amuebladas a la moderna, para hospedaje de los señores bañistas; comedores de primera, segunda y un magnífico salón de recreo. NOTA: La mejor combinación para los que quieran ir de Logroño, es saliendo de la puerta de la Audiencia todos los martes y viernes, a las cuatro de la tarde, realizando el viaje directo, en automóviles propiedad del Balneario.

ALESANCO

El día 25 de julio (Santiago), gran partido de pelota por los afamados Paraguayo y Blas, de Nájera, contra César y Felipe, de Baños de Río Tobía.

PLANTAS BAJAS. Se alquilan propias para garage o tienda en la Avenida del General Espartero, 33. Razón, portería o primero, izquierda.

SE ALQUILA O VENDE MOTOR de 25/35 caballos. Para verlo y tratar, Garage Etayo, Estella.

PERRO DE CAZA. Se vende uno a toda prueba. Dirigirse a Nicomedes Zayas, en Alcanadre.

Vino de cosechero

A 6 pesetas cántara, se vende en Travesía San Juan, núm. 7.

PERRA DE CAZA. Se vende una de 14 meses. Para informes, José García, en Lardero.

SE NECESITAN aprendizas adelantadas de sastrer, Herreras, 57, entresuelo, izquierda.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, se vende. Razón, Avenida de Colón, 33, pral., de 5 a 7 de la tarde.

TRASPASO 5 VACAS, con la leche vendida todo el año. Informarán de 8 a 12, Julián Patarra, Café Habana, Logroño.

A los fabricantes riojanos

Representante bien relacionado y con clientela propia, desea representar una casa de chORIZOS y otra de conservas vegetales. Informes en Logroño y Zaragoza. Dirigirse a don Emilio Gil, Miguel Servet, 18, pral.

HERMOSO PRIMER PISO. Se arrienda; seis habitaciones, galería y mirador, 70 pesetas. Av. Colón, 9.

YEGUA Y MACHO. Por defunción de su dueña, se vende una yegua de toda labor, preñada, y un macho de 12 años, de labranza. Tratar con Gregorio Capellán, en Santurde.

JOVEN CASADO, ofrécese segundo molinero, gran práctica en el sistema Bühler y Daverio, con pocas pretensiones; el mismo tomaría en arriendo molino de piensos, si conviniera. Escriban, Vicente Lovera Zaldivar, Alberite de Iregua.

ESCOFETA DE CAZA, del 12, fuego central, gatillos ocultos, se vende. Informa Viuda Antonio Nohleza, Mercaderes, 3, Casa de Comidas.

PINCAS RUSTICAS de regadío, se venden pudiendo tomar posesión de ellas en el acto. Informes, Marqués de Vallejo, 4, 3.º

HERMOSO LOCAL, para almacén, garage o industria, se arrienda. Informes, Carnicerías, 13, Francisco Serrano.

SE VENDEN DOS VACAS en días de parir. Informará José Seisas, Bifías.

CARRO DE VARAS, con arreos, para 1.400 kilos, rodal seminuevo. Vende Constancho Pérez, en Corera.

CHICA de obligación. Se necesita. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE TRILLADORA Ajuria, núm. 2, con una campaña, en muy buenas condiciones y facilidades de pago. Informa, Trifón López, carretera de Laguardia, 5, Logroño.

SE NECESITAN APRENDIZAS de camisera, trabajos finos, ganando desde el primer día. Razón, Vara de Rey, núm. 38, 4.º, izquierda.

HALLAZGO. Quien hubiese perdido unas llaves con cadena, puede pasar a recogerlas en LA RIOJA.

VENDO una partida de sacos de todas clases y para hacer mantas. Razón, Herreterías, 7.

VENDO BICICLETA SEMINUEVA. Avenida de Colón, núm. 12, segundo

BARBERO. Hace falta en la Peluquería de Luis Vidorreta, Hermanos Moroy, 12, Logroño. Inútil presentarse sin buenos informes y sin saber bien su cometido. (Urgente).

POR AUSENCIA, se venden seminuevos, comedor completo, juego de sala y paraguero. Razón en LA RIOJA.

SIRVIENTA. Se necesita que sepa de todo. Razón en LA RIOJA.

300 OVEJAS gordas para pique, se venden todas juntas o por partidas. Tratar con Modesto Pérez Corral, en Ortigosa.

SE TRASPASA TIENDA DE COMESTIBLES en el centro de la capital. Razón en LA RIOJA.

NODRIZAS

De 21 años, primeriza, leche de 10 días, desea criar en su casa. Informes, Luis Amelivia, Laguardia (Alava).

Casada, de 25 años y leche de tres días, desea criar en su casa. Para más datos, dirigirse a Sinfaroso Vallejo, en Tudellilla, calle del Riachuelo.

Mosaicos Urzay

Hago saber al público en general que, a partir de esta fecha empieza a funcionar otra vez esta fábrica; pero que es ajeno a ella el señor Moreno; por haberme hecho cargo de los aparatos de fabricar y catálogos, que era lo único que le pertenecía, y que el único dueño es Sabal Urzay. Tengo bastantes existencias fabricadas de antes, de mosaico y tubería de cemento. Precios económicos. Fábrica: primera Transversal de Vara de Rey, izquierda. Correspondencia y encargos, Marqués de Vallejo, 14, Guarnicionería.

OFICIAL PELUQUERO. Se necesita. Razón, Navas, núm. 6, Peluquería. Agapito Munnilla, Calahorra.

POR ENFERMEDAD traspaso Bar Taberna y Comidas, muy céntrico y buena clientela, por poco dinero. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE equipo completo de caza. Informes en esta Administración.

BARBERIA. TRASPASO, en sitio céntrico y con clientela. Informes de 2 a 4 en calle La Calena, 3, 3.º

PISOS. Se arriendan dos, un segundo, en 25 pesetas y un entresuelo, con gallinero y conejeras, en 40 pesetas. Mifonso Somalo, carretera de Burgos, frente a la Beneficencia.

SE VENDE UN PERRO DE CAZA, de dos años, a toda prueba. Para tratar, con Eusebio García, en Baños de Ríoja.

AUTOMOVIL, se vende "Fiat" 509, dos plazas. Razón, Duquesa Victoria, 48.

SE VENDEN sillas, mesa grande, propia para sastrer, cuna, sillitas de niño. Informes, en LA RIOJA.

Pérdidas

Se ruega a quien haya recogido una yegua negra, cerrada, de nueve años, con una estrella en la frente, que desapareció el 19 del pasado junio, la entregue a Bonifacio Angulo, en Mendavia (Navarra) y se gratificará. De no hacerlo se tomará por hurto.

De un perro blanco lulo, que atende por "Leni". Se gratificará su entrega en Juan Lobo, taberna de Ortíz y de no hacerlo se tomará por hurto.

De un cartera, conteniendo dinero y documentos de importancia, en la orilla del Ebro. Se gratificará su presentación en LA RIOJA.

De un corse, desde Teléfonos hasta Agustinas. Se gratificará devolución, en Restaurant El Cantábrico.

SE VENDE UNA VACA con su ternero, primeriza, recién parida. Para informes Francisco Toyas, Villamediana de Iregua.

ARNEDILLO

Fonda y café, VIUDA DE LUIS MARRODAN. La más próxima al Balneario

HERPETICOS

Balneario de GRAVALOS el mejor. Grandes reformas. Nuevo propietario, Primitivo Rodríguez.

"La Riojana"

Transportes generales de mercancías entre Bobadilla, Baños de Río Tobía, Nájera, San Asensio, Briones, Haro, Vitoria, Bilbao.

Salida de Bobadilla todos los miércoles, a las seis de la mañana; Nájera, seis y media, San Asensio, 7; Haro, siete y media, para llegar a Bilbao a las once de la mañana. Regreso, los jueves.

Facturaciones en Bobadilla, Baños, teléfono núm. 18; en Nájera, Herrador de don Adolfo Fernández; San Asensio, el Sindicato; en Haro, Posada de Malaguas de Pablo, y Bilbao, Alameda Urquijo, 37, teléfono núm. 16.635.

Proprietario: Ulpiano Echeanua.

VACA. Se vende una con su ternero. Tratar con Celedonio Collado, en Corera.

SIRVIENTA. Se necesita. Bar Chaval

Remitiría pescados frescos y sería comprador de frutas y hortalizas. Miguel Aguirre Ibañez, 15 bajo, BILBAO

SACOS

NUEVOS Y USADOS de todas las medidas y clases, se compran y se venden, a precios sin competencia en el Almacén de Severo Fuertes, calle S. Agustín, 14, bajo.

PINCAS RUSTICAS Y URBANAS. Las vende e informará Gregorio Castellanos o Nicolás Calvo.

SE VENDEN varios muebles en Imprenta, 9, 3.º, derecha.

VENDO CARRO para dos o tres mil kilogramos, por la mitad de su valor, muy ligero. Tratar con Sebastián Muro, en Arnedo.

LOCAL. Planta baja, almacén con bodega y patio, se arrienda en Barrio Cepe, 38, Informes, San Agustín, 9, segundo, derecha.

Concepción Rico.-MODISTA

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION.-Métodos los más modernos. PROFESORA DIPLOMADA. Laurel, núm. 6, piso 3.º, d., Logroño. Se necesitan aprendizas.

SE VENDE un molde para fabricar tubos de cemento de 3 centímetros diámetro interior y otro de 20 centímetros. Bonifacio Calvo, Logroño. Teléfono 17-57.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO. VENDO COCHE "Chevrolet", 4 cilindros, a prueba, se dará barato. Avenida de Colón, número 63.

EN CASA PARTICULAR se desean dos huéspedes. Razón, Mayor, 157. "El Cuatro Vientos".

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA" autorizada Ministerio, facilita préstamos para propietarios, industriales, agrícolas, etc. Módulos interés. Reserva absoluta. Oficinas: Leire, 3, Pamplona. Taltán representantes.

ARNEDILLO - FONDA MORAL

Automóviles Calahorra y Logroño. Administración, Café Habana, salida diez mañana.

PARA EXCURSIONES. Autobús recién construido, de Julio Giménez, a precios económicos. Informes en su Administración, Café Habana, de 9 a 12 y de 2 a 5 tarde, y en su domicilio particular, carretera de Villamediana, 3, 3.º, izquierda. El propietario, Julio Giménez.

CHALET. Se arrienda o vende, en Vara de Rey. Informes, Sagasta, 2.

SE DESEAN dos huéspedes estables. Precio económico. Serán bien atendidos, con cuarto de baño. Sagasta, 29, primero.

PRESTAMOS desde el 6 por 100 anual. Informes, Constantino Garnica, Nájera.

SACOS. Alquiler nuevos y usados. Compra-venta sacos, mantas, cuerdas. Simientes de nabo forrajero del país y extranjero. Salmerón, 9, Teléfono 1265. Sotero Fernández.

VENDO CAMIONETA Studebaker furgón, carrocería, a toda prueba. Informes, Sastrería Orozco, Logroño.

MAQUINA DE ESCRIBIR YOST, vando de ocasión, en buenas condiciones. Razón LA RIOJA.

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA

de ANDRES VERA Libertad, 9. Teléfono 1440. Grandes existencias de cajas y jaulas de todas clases para embalaje de fruta.

VENDO un toro y dos vacas holandesas. Dirigirse a Concepción M. de Zuñiga, Torremontalvo.

SE VENDE UN 5.º PISO en calle de primer orden, sol todo el día, con inmejorables vistas. También se venden dos plantas bajas, propias para negocio. Se darán baratas. Informes, en Gallarza, 18, 1.º. "El Piso".

MUEBLES

Se venden en muy buen uso. Informarán, San Bartolomé, 4, primero.

ARRIENDO LOCAL propio para tienda, con escaparate, en Marqués de San Nicolás, 69. Informa Hojalatería Valerio.

SE ARRIENDA PISO amueblado con cinco camas, agua y retrete. Calle Págenos, 27, 2.º. Tratar con Eleuteria Euzquiano, en Laguardia (Alava)

CASA NUEVA, sólida construcción; amplios gallineros, renta segura, vendiendo, con facilidades de pago. Razón, Sastrería Fito, Sagasta, 11.

HABITACION, cedido amueblada, de-recho cocina. M. de Vallejo, 19, 2.º

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías

SE COMPRAN JAMONES y se vende tocino fresco y salado, a precios fáciles, en la fábrica de Angel Sancha, Carretera a Soria.

VENDO PUERTAS VENTANAS nuevas y usadas, BALCONES de hierro de todos tamaños. Precios económicos. Rodríguez Paterna, 24.

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS.-SULFIDRICAS.-NITROGENADAS. Exito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta BRONQUIOS; catarros, ARTRITISMO. PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS. A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDÓ, ARICA, IQUIQUE, TOCOPIILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.

Vapor "ORBITA", el día 22 de julio. Motonave "REINA DEL PACIFICO", el 2 de septiembre. Vapor "ORDUNA", el 30 de septiembre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes: HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9. SANTANDER.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles. El vapor "HABANA", saldrá de Bilbao, el 25 de julio, para Habana, y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

El vapor "MARQUES DE COMILLAS", saldrá de Barcelona el 20 de julio, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.

El vapor "MAGALLANES", saldrá de Barcelona y Tarragona (Iva.), el 16 de julio, para New-York, Habana, Puerto Barrios (Iva.), Puerto Lluçmón (Iva.) y Cristóbal.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEC DE LABA. Oficinas: Muro de la Mata, 7

La Metalúrgica Logroñesa

CASA ELIAS

Pararrayos para toda clase de edificios, Colegios, Monumentos, Edificios particulares, Torres, etc. PRESUPUESTOS GRATIS.

Logroño. Calle Cabo Noval. Teléfonos Oficinas 1809. Fábrica 1354

SIERRAS ALAVESAS-VITORIA

TRILLADORAS IDEALES. MUY PERFECTAS - MUY PRACTICAS. MUY ECONOMICAS - SOLIDAS - SENCILLAS. BONITA PRESENTACION Y GRAN RENDIMIENTO



Las acreditadas máquinas de trabajar y labrar madera fabricadas por SIERRAS ALAVESAS y sus accesorios están representadas en la provincia de Logroño por Suministros LASCOR Espartero, núm. 26.-1.º derecha

CARBONES

de todas clases. Mayor, 151. Junto a Pastrana, Teléfono 1224.

Agencia Hispano Americana

ZURBANO, 12, BAJOS. Tengo en venta varios pisos, tierras y alguna casa, como dinero para colocar.

Chocolates Ezquerria

VITORIA. Siempre favorecidos por su numerosa y distinguida clientela, por la bondad de la clase y peso de las libras; COTEJEN CON OTROS Y SE CONVENCERAN. Representante, Pío Comunión, 11 de Junio, 15, Logroño.

PLANTA DE BERZA, BRECOLI y PELLA, se vende, muy buena clase. Traseras del Servicio Doméstico, Norberto Martínez.

VENDO en Lardero, molino harinero con salto propio y canal con huerta de tres fanegas de tierra. Dirigirse en Logroño, a A. Gutiérrez, Marqués de Murría, núm. 1, 1.º

DISCOS DE GRAMOFONO modernos y en buen uso, se venden. Razón, en LA RIOJA.

AGENCIA P. ARANGUREN, Muro Carmen, 6. Vendo casas y fincas y coloco dinero sobre hipotecas. Se hace cargo de Administraciones.

SOLAR de 19.000 Djes, se vende barato, entero o por parcelas. Calle urbanizada. Razón, República, 116, 3.º.

LA RIOJA

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

TAURINAS

DE LA FERIA LOGROÑESA
Son muchos los aficionados locales que no pueden resistir la impaciencia de conocer el cartel logroñés de San Mateo, y un día y otro nos preguntan cuáles son los diestros que figurarán en las combinaciones...

BUENOS RESULTADOS

Empieza a hablarse del resultado económico de las corridas de San Fermín.
A juzgar por los primeros detalles ha sido satisfactoria la liquidación, por cuanto el capítulo de ganancias figura con un montón de miles de pesetas.

NOTAS Y GLOSAS DE LA ACTUALIDAD

¿TIENE O NO TIENE DERECHO LA "CEDA" A PARTICIPAR EN EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA?

EL PROBLEMA POLITICO DEL MOMENTO.—LA NEGATIVA DE LAS IZQUIERDAS, LOS RADICALES, PARTIDARIOS DE LA PARTICIPACION.—EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ARBITRARA EN OCTUBRE

Por FRANCISCO CASARES

En discursos, declaraciones y manifiestos, aparece de manera coincidente un tema que ha de ser, durante este verano, punto de mira preferente de los políticos y de los periodicos, que glosan y alientan la política. No es otro que el de discernir si tienen o deben tener acceso al Poder las fuerzas que no tienen una etiqueta republicana absolutamente categórica, antigua, de origen y claridad indiscutibles. Más concretamente: si puede o no gobernar la CEDA.

LAS HERMANAS PALMEÑO A CALAHORRA

Mañana, como ya tenemos dicho, hacen su presentación en la plaza de Calahorra las señoritas toreras hermanas Palmeño.
No es aventurado asegurar un éxito a esta función. Tenemos a la vista unos periódicos de Salamanca, donde atacaron el domingo pasado estas toreras, y todos ellos prodigan los elogios a sus aptitudes y valentía. Tan halagüeña fué su actuación que se repitieron las ovaciones en su honor y hubo cortes de orejas, vueltas triunfales y cuantos requisitos son obligados en un triunfo rotundo.

MIGUELIYO

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el alcalde señor Ifiguier manifestó a sus compañeros que, citado por el gobernador civil, quien también citó a varios representantes de las industrias logroñesas y Diputación provincial, se había comprometido, en nombre del Ayuntamiento a reservar los puestos que ocuparon los reservistas hasta que volviesen de la guerra de Africa. El señor Treviño no se comprometió a hacer lo propio con los obreros de su fábrica y a lo mismo se comprometió la Diputación, aprobándose por unanimidad lo ofrecido por el alcalde, y se acordó también socorrer con dinero a las esposas e hijas de los reservistas de Logroño.

El Gobierno suspendió las redenciones a metálico.
—La suscripción popular para las próximas corridas de San Mateo, alcanzaba la suma de 45.050 pesetas.
El presidente de la Asociación de ganaderos, señor duque de Veragua, manifestó a la Comisión popular de las corridas que había dado las órdenes a todos los ganaderos de "La Unión", para que pudiesen vender toros a la plaza de Logroño.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el alcalde señor Ifiguier manifestó a sus compañeros que, citado por el gobernador civil, quien también citó a varios representantes de las industrias logroñesas y Diputación provincial, se había comprometido, en nombre del Ayuntamiento a reservar los puestos que ocuparon los reservistas hasta que volviesen de la guerra de Africa. El señor Treviño no se comprometió a hacer lo propio con los obreros de su fábrica y a lo mismo se comprometió la Diputación, aprobándose por unanimidad lo ofrecido por el alcalde, y se acordó también socorrer con dinero a las esposas e hijas de los reservistas de Logroño.

En el otro extremo de la política, en fin. Las izquierdas republicanas y no es excesivo dar cabida en este apartado a don Miguel Maura, a que su actuación viene siendo netamente de izquierdas o de solidaridad con las izquierdas, al menos. Y buenos quebrantos le cuesta.

Pero, frente a esas apreciaciones, se sitúan las de quienes creen que las derechas tienen perfecto derecho a gobernar. Si los razonamientos de los que impugnan esa posibilidad parecen fuertes, no menos lógica acompaña a los defensores de la tesis. Y no pueden decirse que carecen de fuerza moral para esa defensa porque que en la vanguardia de los que así piensan está el partido radical, especialmente su jefe el señor Lerroux, y nada puede decirse ni al partido ni a su candidato una historia republicana dilatada y un amor fervoroso y entusiasta para el régimen.

He aquí lo que nos dice un republicano radical en cuyas palabras puede encontrarse plasmado el pensamiento de grandes sectores de la política actual.

—¿Por qué no se puede hacer el Gobierno mayoritario? ¿Qué votos se pueden oponer a las fuerzas que se han incorporado a la República y que en el otoño deben participar en el Gobierno? En primer término, hay que examinar la autoridad de quienes dicen este derecho. Son los derrotados de la última contienda electoral, y por lo tanto, aquellos hacia quienes el país ha mostrado un evidente desvío. La prueba es tan reciente que pensar en rectificaciones o cambios de preferencias de la mitra electoral es algo que no tiene realidad tangible. No hay, pues, una fuerza perfectamente admisible en el origen de la impugnation. Si el partido radical con sus noventa diputados dijera que las fuerzas de derecha no podían gobernar, es claro que esa afirmación se vería avallada por el prestigio de una organización hacia la que el país ha demostrado preferente simpatía. ¿Es que se puede olvidar un factor de esta naturaleza al plantear y desentorvar este tema? ¿Puede, en fin, tener la misma importancia lo que diga don Alejandro Lerroux que aquello que sostengan los señores Maura o Azaría o Martínez Barrios, que apenas han obtenido para sus partidos los puestos necesarios para dirigir minorías y que sus propias actas las obtuvieron bajo la protección de otras personas y al amparo de otras fuerzas? Particularmente, el señor Martínez Barrios, que es el último que ha hablado en ese sentido, ¿puede sentirse con fuerza moral para restar de rechos a la CEDA si salió en Sevilla gracias a una coalición electoral con aquella organización?

Pero es que además, la CEDA ha prestado desde noviembre acá estimables servicios a la República. Ha permitido la actividad de un Parlamento que de haber negado sus votos a los gobiernos republicanos — a la República, en fin de cuentas — hubiera tenido que morir en su primera sesión. El señor Gil Robles se presentó a las elecciones con una tendencia bien marcada de incorporación a

LA CANICULA

El sol abrasa, la tierra despidió fuego, el aire se hace irrespirable, las gentes acomodadas, la clase media y hasta el pueblo, buscan para estos meses de este clima menos ardorosos y menos sofocantes. Es que nos aproximamos a la canícula.

Debido a estas circunstancias, los súbditos de los faraones miraron el desbordamiento del Nilo como un suceso natural que sólo los dioses amigos de las ciudades podían haber dispuesto en beneficio del país. Pero, ¿cómo saber cuándo la inundación comenzaba para dejar el terreno sembrado y retirarse ellos de las márgenes del río con sus terraplenes, tinglados y tiendas de campaña, a fin de no perecer en el desbordamiento? Las estrellas se lo dirían; ellos tenían costumbre de mirar al cielo y sus conocimientos astronómicos no eran despreciables, dada la época en que vivían. El Zodíaco no les era desconocido porque la constelación de Cáncer apenas se distingue por la mañana, al salir el sol. Y observaron que la estrella más brillante del cielo que ellos llamaban Sotis y nosotros denominamos Sirio comenzaba a salir, casi al mismo tiempo que el sol, precisamente en los días en que la inundación se iniciaba. La magnífica estrella y la constelación de que forma parte, eran como el perro que avisa de la proximidad de un peligro y el Perro se llamó desde entonces el grupo de estrellas que desde el solsticio de verano hasta algún tiempo después acompañaba al sol en su orto. Esto es lo que llaman los astrónomos la salida heliaca de Sirio.

Canícula, palabra derivada de can, perro, es el período de tiempo en que coincide la salida del sol con la salida de la constelación del Gran Can, presidida por Sirio y como este fenómeno ocurría antes en la época de los grandes calores, se dió y se da el nombre de canícula (en inglés the dog days) a los días más sofocantes del verano.

Sin embargo, lo que establece el uso debe respetarse, y si para la ciencia astronómica la canícula no comienza hasta entrado el otoño, los profanos abominaremos de la canícula en agosto, cuando el calor no nos permite respirar.

la República. Bien claro se advirtió que entre la postura de la CEDA y la de los otros elementos de derecha—Renovación y tradicionalistas—había una diferencia esencial. Comenzaron por reconocerla el señor Martínez Barrio y el señor Maura al aceptar las coaliciones electorales con aquel partido. Y los resultados numéricos de las elecciones también acusaron que el cuerpo electoral daba por hecho ese punto de separación de unas y otras candidaturas en cuanto al problema del régimen. Eso se hizo en las elecciones. Pero después en la Cámara, el señor Gil Robles ha hablado de servir y defender a la República y sus diputados le han aplaudido con entusiasmo. La CEDA—claramente lo dijo no hace mucho el señor Lúcia—está dentro de la República. Si se quiere evitar el quebranto enorme incalculable que representaría disolver las Cortes, actuales, hay que facilitar el acceso de la CEDA al Poder.

(A. I. Arco)

Una camioneta cargada de trigo vuelca cerca de Varea, se derrama el cargamento y resultan heridos leves el conductor y cuatro ocupantes

Sobre las seis de la tarde de ayer, la camioneta número 1.768, de la matrícula de Logroño, propiedad de Federico del Campo, vecino de Murillo de Río Leza, y que éste conducía, cargada con unos tres toneladas de trigo, procedente de Reajo y con destino a Logroño, al llegar por la carretera de Zaragoza frente a Varea, por no funcionar en aquel momento la dirección de la camioneta, fué a dar contra un árbol, cayendo a la cuneta del lado derecho en dirección a Logroño, siendo derramado el cargamento por el suelo.

Los heridos son: Federico del Campo, de 28 años, chófer, de Murillo, de heridas contusas en la región temporoparietal derecha y superciliar del mismo lado. Pedro Martínez Esteban, de 22 años, soltero, jornalero, de Murillo, de erosiones en diferentes partes del cuerpo, heridas contusas en la raíz de la nariz y párpado derecho, esguince del tarso del pie derecho. Felipe Martínez Esteban, de 25 años, casado, jornalero, de Murillo, de gran contusión con hematoma en la pierna izquierda y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Lucio Bargas Urcelay, de 18 años, soltero, jornalero, de Agoncillo, de esguince de la muñeca izquierda y contusiones en la región epigástrica. Justo Pinillos Benito, de 23 años, casado, jornalero, de Murillo, de heridas contusas en la región frontal y pierna derecha. Todos, las heridas fueron calificadas de leves, salvo complicación. Los heridos fueron a última hora de la noche trasladados a sus domicilios. Les deseamos pronta curación.

SANIDAD

TODO HIJO TIENE DERECHO A LA LECHE DE SU MADRE; si pudiéramos llevar al convencimiento de todas las madres este sagrado deber, no se perderían tantas vidas esterilmente.
Aconsejámosle, consulte nuestro servicio de HIGIENE INFANTIL, donde podrá adquirir algún conocimiento útil para la crianza de sus hijos.
Instituto Provincial de Higiene.



—Y tú, ¿por qué me miras con esa cara de perro? ¿Te debe algo?